

№	ИНТЕРВЕНЦИЯ	ПРИНОС КЪМ СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ	ВИД НА ПОДКРЕПАТА	БЮДЖЕТ ЗА ПРИЕМ	БЕНЕФИЦИЕНТИ	ТЕРИТОРИАЛЕН ОБХВАТ	ПЕРИОД НА ПРИЕМ	РАЗМЕР НА ФИНАНСОВАТА ПОМОЩ	РАЗМЕР НА РАЗХОДИТЕ ЗА ЕДИН ПРОЕКТ
1	П.Г.3 - Инвестиции за неселскостопански дейности в селските райони	SO7 Привличане и запазване на млади земеделски стопани и други нови земеделски стопани и улесняване на устойчиво развитие на стопанска дейност в селските райони SO8 Популяризиране на заетостта, растежа, равенството между половете, включително и участието на жени в селското стопанство, социално приобщаване и местно развитие в селските райони, включително кръговата биоекономика и устойчивото управление на горите	Инвестициите, допустими за подпомагане в рамките на интервенцията трябва да са свързани с развитие на услуги в различни сектори на икономиката и други производствени неселскостопански дейности, производство на продукти, които не са включени в Приложение I от Договора за функциониране на Европейския съюз, както и дейности, които са насочени към развитие на занаяти	98 000 000 евро	Земеделски стопани Микропредприятия Физически лица - занаяти	<a href="#">Селски райони -общини, в които няма население, място с население над 30 000 души, съгласно т. 4.7.2 от Стратегическия план</a>	декември 2024 г. - февруари 2025 г.	Финансовата помощ е в размер до 50% от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи	От 15 000 евро до 400 000 евро
2	П.Г.5 - Инвестиции в инфраструктура за напояване	SO5 Насърчаване на устойчиво развитие и ефикасно управление на природните ресурси, като вода, почва и въздух, включително чрез намаляване на зависимостта от химически вещества	Материални и нематериални инвестиции за реконструкция и модернизация на съществуваща инфраструктура за напояване, използвана само за селскостопански цели и разположена извън земеделските стопанства.	100 000 000 евро	Юридически лица, учредени и регистрирани по реда на Закона за сдружения за напояване Юридически лица, предоставящи услугата „Доставяне на вода за напояване“ „Напоителни системи“ ЕАД „Земинвест“ ЕАД.	Цялата територия на Република България	декември 2024 г. - март 2025 г.	Финансовата помощ е в размер до 100% от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи	От 15 000 евро до 1 000 000 евро/ 5 000 000 евро.
3	П.Г.6 - Инвестиции в основни услуги и дребни по машаби инфраструктура в селските райони	SO8 Популяризиране на заетостта, растежа, равенството между половете, включително и участието на жени в селското стопанство, социално приобщаване и местно развитие в селските райони, включително кръговата биоекономика и устойчивото управление на горите	Безвъзмездна финансова помощ за допустими за подпомагане дейности в дребна по размер инфраструктура:  1. Строителство, реконструкция и/или рехабилитация на нови и съществуващи улици и тротоари и съоръженията и принадлежностите към тях; 2. Строителство, реконструкция и/или рехабилитация на нови и съществуващи общински пътища и съоръженията и принадлежностите към тях; 3. Изграждане, реконструкция и/или рехабилитация на водоснабдителни системи и съоръжения в агломерации с под 2000 с.ж. в селските райони; 4. Реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на общинска образователна инфраструктура с местно значение в селските райони; 5. Реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на общински сгради, в които се предоставят обществени услуги, с цел подобряване на тяхната енергийна ефективност, вкл. и дейности за производство на енергия от възобновяеми енергийни източници за собствени нужди; 6. Рехабилитация и доизграждане на канализационни системи и съоръжения; 7. Изграждане и/или обновяване на площи за широко обществено ползване, предназначени за трайно задоволяване на обществените потребности от общинско значение; 8. Изграждане, реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на спортна инфраструктура. 9. Реконструкция, ремонт, реставрация, закупуване на оборудване и/или обзавеждане на обекти, свързани с културния живот. 10. Общи разходи, свързани с проекта, извършени както в процеса на подготовка на проекта, така и по време на неговото изпълнение.	500 012 160 евро	Общини от селските райони на Република България, а именно общини, в които няма населено място с население над 15 000 души.	<a href="#">Селски райони -общини, в които няма население, място с население над 15 000 души, съгласно т. 4.7.2 от Стратегическия план</a>	ноември 2024 г. - май 2025 г.	Финансовата помощ е в размер на 100%	Дребна по размер инфраструктура е инвестиция, която се осъществява чрез дейности, подпомагани по интервенцията, при която максималната стойност на допустимите разходи за един обект не надвишава по размер левовата равностойност на 3 млн. евро.
4	П.Д.1. - Стартова помощ за установяване на млади земеделски стопани в селското стопанство	SO2 Подобряване на ориентацията на пазара и увеличаване на конкурентоспособността на стопанствата в краткосрочен и дългосрочен план, включително по-голям фокус върху научноизследователската дейност, технологиите и цифровизацията SO7 Привличане и запазване на млади земеделски стопани и други нови земеделски стопани и улесняване на устойчиво развитие на стопанска дейност в селските райони SO8 Популяризиране на заетостта, растежа, равенството между половете, включително и участието на жени в селското стопанство, социално приобщаване и местно развитие в селските райони, включително кръговата биоекономика и устойчивото управление на горите	Дейностите по проекта трябва да са свързани с производството на селскостопански продукти	90 000 000 евро	Земеделски стопани на възраст от 18 до 40 години Икономическият размер на земеделското стопанство в границите от над 8 000 до 20 000 евро СПО	Цялата територия на Република България	ноември 2024 г. - януари 2025 г.	Финансовата помощ е в размер на 100%	40 000 евро Две плащания по 20 000 евро
5	П.Д.2. - Подпомагане на много малки земеделски стопанства	SO2 Подобряване на ориентацията на пазара и увеличаване на конкурентоспособността на стопанствата в краткосрочен и дългосрочен план, включително по-голям фокус върху научноизследователската дейност, технологиите и цифровизацията SO3 Подобряване на позицията на земеделските стопани във веригата на стойността SO8 Популяризиране на заетостта, растежа, равенството между половете, включително и участието на жени в селското стопанство, социално приобщаване и местно развитие в селските райони, включително кръговата биоекономика и устойчивото управление на горите	Дейностите по проекта трябва да са свързани с производството на селскостопански продукти	30 000 000 евро	Земеделски стопани с икономически размер на земеделското стопанство в границите от 3 000 до 8 000 евро СПО вкл.	Цялата територия на Република България	ноември 2024 г. - януари 2025 г.	Финансовата помощ е в размер на 100%	20 000 евро Две плащания по 10 000 евро

6	П.Д.3. - Стартова помощ за установяване на нови земеделски стопани в селското стопанство	<p>SO2 Подобряване на ориентацията на пазара и увеличаване на конкурентоспособността на стопанствата в краткосрочен и дългосрочен план, включително по-голям фокус върху научноизследователската дейност, технологиите и цифровизацията</p> <p>SO7 Привличане и запазване на млади земеделски стопани и други нови земеделски стопани и улесняване на устойчиво развитие на стопанска дейност в селските райони</p> <p>SO8 Популяризиране на заетостта, растежа, равенството между половете, включително и участието на жени в селското стопанство, социално приобщаване и местно развитие в селските райони, включително кръговата биоикономика и устойчивото управление на горите</p>	Дейностите по проекта трябва да са свързани с производството на селскостопански продукти	20 000 000 евро	Земеделски стопани на възраст от 41 до 65 години Икономическият размер на земеделското стопанство в границите от над 4 000 евро СПО	Цялата територия на Република България	ноември 2024 г. - януари 2025 г.	Финансовата помощ е в размер на 100%	30 000 евро Две плащания по 15 000 евро
7	П.Ж.1. - Подкрепа за оперативни групи в рамките на Европейското партньорство за иновации	XCO Междуведомствена цел за модернизирване на сектора чрез стимулиране и споделяне на знания, иновации и цифровизация в селското стопанство и селските райони и чрез насърчаване на усвояването им	Предоставя се подкрепа за проучване на приложимостта на новаторския проект в конкретни географски райони и стопанства, за изготвяне на анализ на конкретните производствени методи във връзка с въвеждане на иновативното предложение в практиката и създаване на база данни. Подкрепят се дейности за стимулиране на интерес с цел избор на подходящи стопанства за прилагане на иновативното предложение и евентуално разширение на оперативната група.	1 000 000 евро	Оперативните групи - обединения, създадени по реда на Закона за задълженията и договорите или обединения по силата на споразумение за партньорство.	Цялата територия на Република България	декември 2024 г. - февруари 2025 г.	Финансовата помощ е в размер до 100%	Първа стъпка - до 15 000 евро
8	П.Ж.3 - Подкрепа на организации на производители или групи от производители	<p>SO3 Подобряване на позицията на земеделските стопани във веригата на стойността</p> <p>SO7 Привличане и запазване на млади земеделски стопани и други нови земеделски стопани и улесняване на устойчиво развитие на стопанска дейност в селските райони</p> <p>SO9 Подобряване на отговора на селското стопанство в Съюза на обществените нужди от храна и здравеопазване, включително висококачествени, безопасни и питателни храни, произвеждани по устойчив начин, намаляване на хранителните отпадъци, както и подобряване на хуманното отношение към животните и борба с резистентностите към антимикробни средства</p>	<p>Подпомага се дейността на групи и организации на производители свързана с:</p> <p>Адаптиране към пазарните изисквания на продукцията;</p> <p>Съвместно пускане на стоки на пазара, включително подготовка за продажби;</p> <p>Установяване на общи правила за информация за продукцията;</p> <p>Изграждането на умения за стопанска и търговска дейност и организацията.</p>	12 500 000 евро	<p>Подпомагат се групи и организации на производители, чиито членове произвеждат продукти в един от секторите съгласно Регламент (ЕС) № 1308/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 17 декември 2013 година за установяване на обща организация на пазарите на селскостопански продукти и за отмяна на регламенти (ЕНО) № 922/72, (ЕНО) № 234/79, (ЕО) № 1037/2001 и (ЕО) № 1234/2007 и националното законодателство.</p>	Цялата територия на Република България	ноември 2024 г. - януари 2025 г.	Финансовата помощ е в размер на 100%	<p>Максимален размер на подкрепата за една година - 100 000 евро. Плащането се определя върху стойността на годината реализирана на пазара продукция от групата или организацията на производители</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>· за първата година след признаване - 10%;</li> <li>· за втората година след признаване - 9,5%;</li> <li>· за третата година след признаване - 9%;</li> <li>· за четвъртата година след признаване - 8,5%;</li> <li>· за петата година след признаване - 8%.</li> </ul>